

ગાંધીનગર સમાચાર

જિલ્લાના ૩૦થી વધુ વય ધરાવતા વ્યક્તિઓનો આરોગ્યલક્ષી સર્વે કરાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ આરોગ્યલક્ષી સેવાઓનો લાભ રાજ્યના છેવાડાના નાગરીકો સુધી પહોંચાડી શકાય એ માટે છેલ્લા કેટલાક સમયથી આરોગ્ય વિભાગ કમરકસી રહ્યું છે. જ્યારે આ સેવાઓમાં વધુ એક સેવાનો એનસીડી સેલ દ્વારા પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. જેમાં પોષ્યુલેશન બેઝડ સ્કીનીંગ પ્રોગ્રામ દેહગામ અને ગાંધીનગર તાલુકામાં ડોર-ટુ-ડોર જઈ ૩૨ હજારથી વધુ નાગરીકોનું બિનચેપી રોગનું સર્વેક્ષણ કર્યું છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના દહેગામ તાલુકામાં કામગીરી પૂર્ણ થઈ ગઈ છે જ્યારે ગાંધીનગર તાલુકામાં કામગીરી શરૂ છે. જ્યારે કલોલ અને માણસામાં આ કામગીરીનો પ્રારંભ ટુંક સમયમાં થશે.

દેશભરમાં એનસીડી સેલ દ્વારા પોષ્યુલેશન બેઝડ સ્કીનીંગ પ્રોગ્રામ હેઠળ ભારતના ૧૦૦ જિલ્લાની પસંદગી કરવામાં આવી છે. તેમાં ગુજરાતના ત્રણ જિલ્લામાં પસંદગી પામ્યા છે. જેમાં ગાંધીનગર, પોરબંદર, અને રાજકોટનો સમાવેશ થાય છે. જ્યારે બે કોર્પોરેશનના વિસ્તારનો

જિલ્લાના દહેગામ અને ગાંધીનગર તાલુકામાં એનસીડી સેલ દ્વારા આ પ્રોગ્રામની શરૂઆત કરાઈ છે. જેમાં ૩૨ હજાર નાગરીકોનું ડોર-ટુ-ડોર જઈને આશા બહેનોએ સર્વેક્ષણ કર્યું છે. આ સર્વેક્ષણમાં પરિવારના સભ્યોની ઉંમર, ગુટકા, તેમજા ધુમ્રપાનનું સેવન કરો છો, મદિરાનું સેવન કરો છો, અઠવાડિયામાં

૧૫૦ મીનીટ શારીરિક કસરત કરો છો તેમજ હૃદયરોગ, ડાયાબિટીશ, અને બ્લડપ્રેશર જેવી કોઈટુબીક બિમારી છે કે નહી તે સહિતના પ્રશ્નોની વિગત ફોર્મમાં ભરવામાં આવી રહી છે. ગાંધીનગર અને માણસામાં સર્વેક્ષણ થઈ ગયા બાદ માણસા અને કલોલમાં સર્વેક્ષણ હાથ ધરાશે. આશા બહેનો દ્વારા આ સર્વેક્ષણ હેઠળ ફોર્મ ભરવામાં આવેલ માહિતીના આધારે સ્કોર ગણવામાં આવશે. ૪ થી વધુ સ્કોર થનાર વ્યક્તિને બિનચેપીરોગ માટે હાઈ રિસ્ક ગણી પ્રાથમિક સારવાર કેન્દ્રમાં બિનચેપી રોગો માટેના ટેસ્ટ કરવામાં આવશે. ટેસ્ટ બાદ હાઈ બ્લડ પ્રેશર, ડાયાબીટીશ તેમજ કેન્સર જેવા રોગ ધરાવતા દર્દીઓને સારવાર આપવામાં આવશે.



સિનિયર સિટિઝન્સ કાર્ડન્સિલ ગાંધીનગર દ્વારા શહેરમાં પ્રતિ વર્ષની જેમ ચાલુ વર્ષે ઉત્તરાયણ પર્વના બે દિવસ અગાઉ અનાજની કીટ અને ગરમ ધાબળા સાથે ૧૯ વસ્તુની કીટ તૈયાર કરી ૩૦ વિધવા અને જરૂરીયાતમંદ બહેનોને આપવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે કન્વીનર મીનાબેન શાહ, જે.એસ. શાહ, બી.ડી. શાહ, અક્ષયભાઈ રાણા, દશરથભાઈ ધરમાર, મનહરભાઈ શાહ, અશ્વિનભાઈ શાહ, અનિલભાઈ કક્કડ, મહેન્દ્રભાઈ વાઘેલા, આશાબેન ઠોશી અને દામીનીબેન લાખીયાએ હાજર રહી સેવા આપી હતી.

પોલિસ પર હુમલો કરનાર બુટલેગર સ્ટેલીનો દારૂ પકડાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ પેથાપુર પોલિસ અને એલસીબીએ રેડ પાર્ટી વિજયસિંહની હાજરીમાં ભોંયરૂ મોલી તપાસ કરતા અંદરથી રૂ. ૩૬ લાખના જથ્થો પોલિસે પકડી પાડ્યો છે. પેથાપુરના બોરકુવાની ઓરડી આગળ જમીનમાં એક ભોંયરૂ બનાવી તેમાં સંતાડીને મુકેલો ૮૨ વિદેશી દારૂની બોટલ તથા ૩૦૮ જથ્થો મળી આવ્યો હતો. વિજયસિંહના ખેતરમાંથી મળેલા આ જથ્થા મામલે હતો આ જથ્થો જમ કરી પેથાપુર પોલિસે એક સાગરીતની ધરપકડ કરી ઉડી તપાસ શરૂ કરી છે.



પેથાપુર પોલિસ અને એલસીબીએ રેડ પાર્ટી વિજયસિંહની હાજરીમાં ભોંયરૂ મોલી તપાસ કરતા અંદરથી રૂ. ૩૬ લાખના જથ્થો પોલિસે પકડી પાડ્યો છે. પેથાપુરના બોરકુવાની ઓરડી આગળ જમીનમાં એક ભોંયરૂ બનાવી તેમાં સંતાડીને મુકેલો ૮૨ વિદેશી દારૂની બોટલ તથા ૩૦૮ જથ્થો મળી આવ્યો હતો. વિજયસિંહના ખેતરમાંથી મળેલા આ જથ્થા મામલે હતો આ જથ્થો જમ કરી પેથાપુર પોલિસે એક સાગરીતની ધરપકડ કરી ઉડી તપાસ શરૂ કરી છે.

કોલવડા આર્યુવેદિક કોલેજ ખાતે ગર્ભવિકાંતિ કેન્દ્રનો પ્રારંભ

ભારતીય સંસ્કૃતિની અમુલ્ય ભેટ સમા આર્યુવેદ વિજ્ઞાનમાં કેવળ રોગોની ચિકિત્સા જ નહીં. પરંતુ મનુષ્ય કઈ રીતે સ્વસ્થ રહી શકે તેના વિશે શ્રેષ્ઠ માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું છે. તેમાં પશ્ચિમ સ્વસ્થ જીવન માટેનો વિચાર જન્મ પહેલાથી એટલેકે ગર્ભધારણ થાય તે સમયથી કરવામાં આવ્યો છે. જન્મ લેનાર બાળક સ્વસ્થ, મેધાવી, તથા સંસ્કારી બને અને સમાજ તેમજ રાષ્ટ્રની પ્રગતિમાં પોતાનું શ્રેષ્ઠ પ્રદાન કરે તેવા ઉમદા હેતુથી નિયામકશ્રી ભારતીય

તબિબ અને હોમિયોપેથી પદ્ધતિની કચેરી તેમજ સ્ટેટ મોડલ આર્યુવેદ કોલેજ સંલગ્ન હોસ્પિટલ કોલવડાના માર્ગદર્શનથી આર્યુવેદ હોસ્પિટલ કોલવડા ખાતે સ્ત્રી રોગ-પ્રસૂતિ તંત્ર વિભાગ દ્વારા ગર્ભવિકાંતિ કેન્દ્રનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. આ ગર્ભવિકાંતિ કેન્દ્રમાં નિષ્ણાંત તબીબો દ્વારા ગર્ભધારણ પૂર્વે, ગર્ભધારણ કર્યા બાદ, તેમજ પ્રસવ બાદ તેમ દરેક તબક્કાનું માર્ગદર્શન, શિક્ષણ અને સારવાર આપવામાં આવે છે. ગર્ભધારણ પહેલા દંપતિને શરીર શુદ્ધી અને મન શુદ્ધી દ્વારા ઉત્તમ બીજ ઉત્પતિ માટે તથા ગર્ભધારણ માટે યોગ્ય સમય વાતાવરણ, વસ્ત્રો વગેરે સંબંધી જરૂરી માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે.

ગાંધીનગરના ચારેય તાલુકાઓમાં તા. ૧૮ થી ૨૯મી જાન્યુઆરી દરમિયાન ભરતી મેળા

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ગાંધીનગર જિલ્લા રોજગાર વિનિમય કચેરી, ગાંધીનગર દ્વારા તા. ૧૮ થી ૨૯મી જાન્યુઆરી, ૨૦૧૮ દરમિયાન જિલ્લાના વિવિધ તાલુકાઓમાં ભરતી મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં કલોલ તાલુકામાં ભરતી મેળો તા. ૧૮મી જાન્યુઆરી, ૨૦૧૮ના રોજ સવારના ૧૧.૦૦ કલાકે સરકારી ટેકનીકલ સંસ્થા, તાલુકા પોલીસ સ્ટેશન સામે, હાઈવે, કલોલ ખાતે યોજાશે. દહેગામ તાલુકામાં ભરતી મેળાનું આયોજન

તા. ૨૪મી જાન્યુઆરી, ૨૦૧૮ના રોજ સવારના ૧૧.૦૦ કલાકે શ્રી કચ્છ કડવા પાટીદાર સનાતન સમાજ (દહેગામ વિભાગ) આશીર્વાદ આંબની હોસ્પિટલ સામે, દહેગામ ખાતે કરવામાં આવ્યું છે. તેમજ ગાંધીનગર તાલુકામાં તા. ૨૫મી જાન્યુઆરી, ૨૦૧૮ના રોજ સવારના ૧૧.૦૦ કલાકે શ્રી સમસ્ત શ્રદ્ધ સમાજ ભવન, સોમનાથ મહાદેવ મંદિર પાસે, વિદ્યા લાયબ્રેરી પાછળ, સેક્ટર-૧૬, ગાંધીનગર ખાતે યોજાશે. તા. ૨૯મી જાન્યુઆરી, ૨૦૧૮ના રોજ સવારના ૧૧.૦૦ કલાકે ભરતી મેળો માણસા તાલુકામાં નગરપાલિકા કમિયુનિટી હોલ, પેટા તિજોરી કચેરી પાસે, તખતપુરા, માણસા ખાતે યોજાશે. આ ભરતી મેળાઓમાં મેન્યુફેક્ચરિંગ, સિક્યુરીટી, આઈ.ટી, સર્વિસ, બેન્કિંગ અને અન્ય ક્ષેત્રે રોજગારીની તકો ઉમેદવારોને પ્રાપ્ત થશે. આ તમામ ભરતી મેળામાં ઉપસ્થિત રહેનાર ઉમેદવારોએ સ્થળ પર ફક્ત બાયોમેટ્રિક ડેટાની ઝેરોક્ષ નકલો જ સાથે રાખવા રોજગાર અધિકારીએ જણાવ્યું છે.

સો-૭માં માનસિક વિશિષ્ટ બાળકોએ મકરસંક્રાંતિ પર્વ ઉજવ્યું



ગાંધીનગર, તા. ૧૬ મકરસંક્રાંતિનો તહેવાર પર્વ પર્વ ઉપરાંત દાન-પૂજ્ય કાર્યો કરવા માટે પણ મહત્વનો ગણાય છે. આ પર્વ ખાસ કરીને અબોલ પશુ-પંખીઓ માટે ચારો કે ચણ નીરવાનું સદકાર્ય હાથ ધરવામાં આવે છે. બીજી તરફ ઉત્તરાયણના તહેવાર નાના ભૂલકાંઓથી માંડીને વયોવૃદ્ધ વડીલો પર્વ ગણવામાં માટે થતો ગણાય રહ્યા હોય છે. શહેરની માનસિક વિશિષ્ટ બાળકોના પુનર્વસન માટે કાર્યરત સંસ્થા હેત ફાઉન્ડેશન દ્વારા આ પ્રસંગે દિવ્યાંગ બાળકો માટે પર્વ અને દાન-પૂજ્ય કાર્યનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. હેત ફાઉન્ડેશન દ્વારા આયોજિત આ પર્વગોસ્તવમાં સે-

વી-કેર ફાઉન્ડેશન દ્વારા મકરસંક્રાંતિ નિમિત્તે ઉગતા સૂર્યના વધામણા કરવામાં આવ્યા



ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ઉત્તરાયણના દિવસે સવારે ૬.૩૦ થી ૭.૩૦ કલાકે ગાંધીનગરના સેક્ટર-૧ના તળાવ ખાતે વી-કેર ફાઉન્ડેશન દ્વારા ઉત્તર દિશા તરફ ગતિ કરતા સૂર્યદેવને શ્લોકો તથા ગાયત્રી મંત્રોચ્ચાર કરીને તથા ધ્યાન કરી વધાવવામાં આવ્યા હતા અને સૂર્યદેવની પૂજા કરવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમમાં વી-કેર ફાઉન્ડેશનના પ્રમુખ જે.સી. પટેલ, સેક્રેટરી રાજુ પટેલ, અન્ય સભ્યો તથા ઈન્ડિયન લાયન્સ સ્વલ્લિમ ગાંધીનગર કલબના અન્ય સભ્યો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. વી-કેર ફાઉન્ડેશન કક્ષ ખરીદીને ચણ પુરા પાડવાનું કામ કરી રહી છે.

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ મકરસંક્રાંતિનો તહેવાર પર્વ પર્વ ઉપરાંત દાન-પૂજ્ય કાર્યો કરવા માટે પણ મહત્વનો ગણાય છે. આ પર્વ ખાસ કરીને અબોલ પશુ-પંખીઓ માટે ચારો કે ચણ નીરવાનું સદકાર્ય હાથ ધરવામાં આવે છે. બીજી તરફ ઉત્તરાયણના તહેવાર નાના ભૂલકાંઓથી માંડીને વયોવૃદ્ધ વડીલો પર્વ ગણવામાં માટે થતો ગણાય રહ્યા હોય છે. શહેરની માનસિક વિશિષ્ટ બાળકોના પુનર્વસન માટે કાર્યરત સંસ્થા હેત ફાઉન્ડેશન દ્વારા આ પ્રસંગે દિવ્યાંગ બાળકો માટે પર્વ અને દાન-પૂજ્ય કાર્યનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. હેત ફાઉન્ડેશન દ્વારા આયોજિત આ પર્વગોસ્તવમાં સે-

શહેરના રાજસ્થાન સમાજની ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટ યોજાઈ

ટૂર્નામેન્ટમાં કુલ ૧૦ ટીમોએ ભાગ લીધો : દેવ ક્રિકેટ ટીમ ચેમ્પિયન બની

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ગાંધીનગર ખાતેના સમસ્ત રાજસ્થાન સમાજ દ્વારા સેક્ટર-૧ પર્વ સરકારી વિજ્ઞાન કોલેજના મેદાન પર તા. ૧૫મી જાન્યુઆરીએ રાજસ્થાન સમાજની ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ ટૂર્નામેન્ટમાં ૧૦ ટીમોએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં દેવ ક્રિકેટ ટીમ વિજેતા બની હતી જેને સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાતના સચિવ ડી.ડી. કાપડિયાના હસ્તે ટ્રોફી તથા રોકડ ઈનામ આપી સન્માનવામાં આવી હતી. શહેરમાં વસવાટ કરતી રાજસ્થાનની વિવિધ જ્ઞાતિઓને સમસ્ત રાજસ્થાન સમાજના નેજા હેઠળ એકઠા કરી તેમનામાં સદભાવના ખીલે તે હેતુથી ક્રિકેટ ટૂર્નામેન્ટ રમાડવામાં આવી હતી. આ ટૂર્નામેન્ટને ઉત્સાહજનક પ્રતિસાદ સાંપડતા કુલ ૧૦ ટીમોએ ભાગ લીધો હતો. ટૂર્નામેન્ટમાં મોટા ભાગની મેચ રોમાંચક નીવડી હતી અને અંતે દેવ ક્રિકેટ ટીમનો ફાઇનલમાં વિજય થયો હતો. વિજેતા ટીમને ચેમ્પિયન ટ્રોફી તથા રોકડા એકવાનસો રૂપિયાનું ઈનામ

સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટીના સચિવ ડી.ડી. કાપડિયાના હસ્તે એનાયત કરાયું હતું. આ પ્રસંગે ભાજપના શહેર પ્રમુખ મહેન્દ્રભાઈ દાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તમામ મહેમાનોનું રાજસ્થાનની પરંપરાગત પાઘડી પહેરાવી સ્વાગત કરાયું હતું. સમર્પે ટૂર્નામેન્ટ તથા સમાપન સમારોહનું આયોજન સમસ્ત રાજસ્થાન સમાજના અગ્રણીઓ

નામનો શપ્થ સુખ્ય સુનધાર હોવાનું પુલ્યું હતું. ચાંદખેડામાં દારૂ વેચતા પકડાઈ ગયેલા આ જગાને અડાલજ પોલિસ ટ્રાન્સફર વોર્ટન્ટથી લઈ આવી છે. જેને કોર્ટમાં રજૂ કરતા કોર્ટે પાંચ દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર કર્યા છે. જગેન્દ્ર જીને પટેલ ચાંદખેડા પોલિસના હાથે ઝડપાઈ ગયા બાદ હવે ગાંધીનગર જિલ્લાના ત્રણ મોટા ગોડાઉનોના કેસમાં વોન્ટેડ આ આરોપીને ગાંધીનગર જિલ્લા પોલિસ લઈ આવી છે. ગોડાઉનમાં દારૂ-બિયરનો જથ્થો કોષ્ટ્રો ભર્યો? કોષ્ટ્ર કોષ્ટ્ર આ પ્રકરણમાં સંડોવાયેલા છે? કરોડોના માલ પાછળ કોષ્ટ્ર કોષ્ટ્ર મોટા માથા છે? કોષ્ટ્રો કોષ્ટ્રો છે? તે સહિતના પુછપરછ માટે અડાલજ પોલિસે જગાની ધરપકડ કરી કોર્ટમાં રજૂ કરતા કોર્ટે તેના પાંચ દિવસના રિમાન્ડ મંજૂર કર્યા છે. અડાલજ પોલિસે જગાનું ઈન્વેસ્ટિગેશન શરૂ કર્યું છે.

જે.એમ. ચૌધરી શાળા ખાતે વિજ્ઞાન સેમિનાર યોજાયો ગાંધીનગર, તા. ૧૬ જે.એમ. ચૌધરી સાર્વજનિક કન્યા વિદ્યાલય ખાતે ગ્રાન્ટેડ વિભાગની વિદ્યાર્થીનીઓ માટે વિજ્ઞાન સેમિનાર કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં સ્ટીમ એકેડેમી દ્વારા વિજ્ઞાનને લગતા પ્રયોગોનું નિદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. વિદ્યાર્થીનીઓએ રસપૂર્વક આ કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો અને વિજ્ઞાન વિષયક માહિતી મેળવી હતી. શાળાના કાર્યકારી આચાર્યા રમીલા ચૌધરીએ સર્વેને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. ચિરવિદાય સ્વ. શાહ અરૂણાબેન બાલાભાઈ, ઉ.વ. ૬૫ સ્વ. જાડેજા રાજેન્દ્રસિંહ ધનશ્યામસિંહ, ઉ.વ. ૭૬ સ્વ. આતાજી બનાજી ઠાકોર, ઉ.વ. ૭૫



@ગાંધીનગર

- શ્રી કચ્છભંજન ગોદડીયા હનુમાનજી મંદિર સુંદરધામ ખાતે બપોરે ૨ થી ૫ કલાક દરમિયાન ભજન અને સત્સંગ મહોત્સવ યોજાશે.
- ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના ૨૨ કાઉન્સિલરો મંગળવારે નૈનિતાલ જવા રવાના થયા છે.
- ગાંધીનગર શહેરમાં ભેવડી જનુ પ્રવર્તતી હોવાથી શરદી-ખાંસી અને વાયરલ ફિવરના દર્દીઓની સંખ્યા વધી રહી છે.
- જિલ્લા પંચાયત અને તા. પંચાયતોની ચૂંટણી માટે ચાલી રહેલી તૈયારીઓની સમીક્ષા માટે આજે રાજ્ય ચૂંટણી પંચ દ્વારા એક વિડીયો કોન્ફરન્સનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.
- ગાંધીનગર-અમદાવાદના માર્ગ પર ઈજરાયેલના વડા પ્રધાન એન્જામિન નેતન્યાહુને આવકારતા હોર્ડિંગ્સની ભરમાર જોવા મળે છે.
- દહેગામ તાલુકાના કડાદરા ગામે ઉત્તરાયણમાં સ્વીકર્ષ વગાડવાની બાબતે થયેલી માથાકૂટથી પોલિસ ફરિયાદ લઈ દહેગામ પીઆઈએ એફઆઈઆર ફાડવાની ના પાડતા ફરિયાદીએ ડીએસપીને પત્ર લખી જાણ કરી છે.

ધાયલ પક્ષીઓની સારવાર થકી જન્મદિનની ઉજવણી ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ગાંધીનગરની વિવિધ સેવાકીય સંસ્થાઓ જેવી કે સોરાષ્ટ્ર-કચ્છ સમાજ સેવા ટ્રસ્ટ, જુનિયર સિટિઝન કાઉન્સિલ, ઈન્ડિયન રેડ કોસ સોસાયટી વગેરે સાથે સંકળાયેલ મુકિતધામના મૂકસેવક એવા સેવાભાવી જીવુભા ધાંધલનો તા. ૧૪મી જાન્યુઆરી રવિવારના રોજ જન્મદિવસ હતો. આ જન્મદિનની ઉજવણી તેમણે મુકિતધામ સંકુલ સ્થિત મહાદેવજીના મંદિરે શિવપૂજાથી કરવા સાથે ઉત્તરાયણમાં પર્વગાની દોરીથી ધાયલ ૨૮ પક્ષીઓની સેવા થકી કરી હતી. આ પ્રસંગે તેમણે નાનકડું સ્નેહમિલન યોજી સેવાભાવી વડીલો, સ્નેહીજનો, પરિવારજનો તથા મુકિતધામના સ્ટાફને ઉધિયા-જલેબીના સમૂહ ભોજનની મોજ પણ કરાવી હતી.

